

中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报

(2019年10月31日中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议通过)

(上接2版)

全会提出,坚持和完善生态文明制度体系,促进人与自然和谐共生。生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计。必须践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建设美丽中国。要实行最严格的生态环境保护制度,全面建立资源高效利用制度,健全生态保护和修复制度,严明生态环境保护责任制度。

全会提出,坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,确保人民军队忠实履行新时代使命任务。党对人民军队的绝对领导是人民军队的建军之本、强军之魂。必须牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,巩固和拓展深化国防和军队改革成果,构建中国特色社会主义军事政策制度体系,全面推进国防和军队现代化,确保实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,永葆人民军队的性质、宗旨、本色。

要坚持人民军队最高领导权和指挥权属于党中央,健全人民军队的建设制度体系,把党对人民军队的绝对领导贯彻到军队建设各领域全过程。

全会提出,坚持和完善“一国两制”制度体系,推进祖国和平统一。“一国两制”是党领导人民实现祖国和平统一的一项重要制度,是中国特色社会主义的一个伟大创举。必须严格依照宪法和基本法对香港特别行政区、澳门特别行政区实行管治,维护香港、澳门长期繁荣稳定。建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。要坚定推进祖国和平统一进程,完善促进两岸交流合作、深化两岸融合发展、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施,团结广大台湾同胞共同反对“台独”、促进统一。

全会提出,坚持和完善独立自主的和平外交政策,推动构建人类命运共同体。必须统筹国内国际两个大局,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,坚定不移维护国家主权、安全、发展利益,坚定不移维

护世界和平、促进共同发展。要健全党对外事工作领导体制机制,完善全方位外交布局,推进合作共赢的开放体系建设,积极参与全球治理体系改革和建设。

全会提出,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督。党和国家监督体系是党在长期执政条件下实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的重要制度保障。必须健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,增强监督严肃性、协同性、有效性,形成决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,确保党和人民赋予的权力始终用来为人民谋幸福。

全会强调,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是全党的一项重大战略任务。各级党委和政府以及各级领导干部要切实强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。加强制度理论

研究和宣传教育,引导全党全社会充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性,坚定制度自信。推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作,提高推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局等各项工作能力和水平。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员马正武、马伟明同志为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于刘士余同志严重违纪违法问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予刘士余同志留党察看二年的处分。

全会号召,全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心,保持定力,锐意进取,开拓创新,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

(新华社北京10月31日电)

·后续报道·

军地领导慰问军嫂卢艳杰



看望慰问化文生夫妇

□记者 彭慧文/图

本报讯《周口晚报》10月28日刊登了《坚强军嫂为爱撑起一片天》的消息后,广大读者为淮阳籍四级军士长化文生和妻子卢艳杰的故事深深感染。10月31日中午,周口军分区政治工作处主任李扬、淮阳县武装部政委张文峰以及该县退役军人事务局有关领导到市中心医院慰问看望军嫂卢艳杰和早产的孩子。

当日11时30分,李扬、张文峰一行匆匆赶到市中心医院。孩子当天就要出院回家,正当化文生、卢艳杰和家人为孩子办理出院手续时,军地领导为他们送来了

鲜花、慰问品及慰问金。李扬说,看到报道后,为化文生心系国防、圆满完成新中国成立70周年阅兵顾大家舍小家的精神所感染,同时也为军嫂卢艳杰默默支持、无私奉献的精神所感动。周口军分区司令员王善冲、政委孙先振获悉后也委托李扬带来祝福与慰问,鼓励他们战胜眼前的困难,祝愿孩子健康快乐成长。

看到军地领导专程前来慰问,化文生夫妇和家人十分激动。化文生表示,在今后的工作中,将时刻以“阅兵精神”鼓励自己,不忘家乡军地领导的嘱托,继续为祖国站好岗,为家乡争荣誉!

看望慰问孤寡老人 到爱心粥屋当义工

太康籍受阅战士衡家豪家乡义举获赞

□记者 马治卫
通讯员 刘楷先

本报讯10月29日,参加新中国成立70周年阅兵的太康籍战士衡家豪回家探亲,来到王集乡徐庄居村联养点,为生活在那里的孤寡老人送去米、面、油等生活用品。另外,衡家豪还来到县城的爱心粥屋,为环卫工人端汤送菜。他的这些举动赢得家乡各界人士的赞扬。

衡家豪是太康县王集乡人,一家四代从军。在红色基因和家庭影响下,他光荣参军成为武警北京某部一名战士。由于综合素质过硬,他经过层层选拔,光荣地参加了新中国成立70周年阅兵,作为武警徒步方队的一员英姿飒爽地走过天安门广场,接受党和国家领导人的检阅。

家乡孤寡老人的生活,牵动着衡家豪的心。

探亲回来的衡家豪用攒下来的积蓄,买来米、面、油等生活用品,专程来到徐庄居村联养点,看望慰问生活在那里的孤寡老人,令老人们感动不已。

爱心粥屋是太康县的一张名片。为让环卫工人吃上热乎乎的早餐,在志愿者团队的努力下,从2014年3月至今,爱心粥屋每天6时准时为环卫工人提供早餐。当日,衡家豪早早地来到爱心粥屋,与志愿者一起为环卫工人端汤端菜。“家豪探亲的时间本来就不多,还专程到这里为我们服务,不愧是军营里培养出来的好战士。”一名环卫工人激动地说。

王集乡党委副书记刘中强表示,他们将进一步做好拥军优属工作,服务好现役军人家庭,解除他们的后顾之忧,为国防事业贡献力量。